
Kursutvärdering Återfallsprevention HT23
Antal svar: 15

I vilken utsträckning anser du att du genom denna kurs utvecklat värdefulla kunskaper/färdigheter?

I vilken utsträckning anser du att du
genom denna kurs utvecklat 
värdefulla kunskaper/färdigheter? Antal svar

1 0 (0.0%)
2 0 (0.0%)
3 3 (20.0%)
4 7 (46.7%)
5 5 (33.3%)
Summa 15 (100.0%)

I vilken utsträckning anser du att du genom …
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Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median Övre kvartil Max

I vilken 
utsträckning 
anser du att du 
genom denna 
kurs utvecklat 
värdefulla 
kunskaper
/färdigheter? 4.1 0.7 18.0 % 3.0 4.0 4.0 5.0 5.0

Kommentar
Uppskattar mixen av teori och praktik. 
Fick med mig tips och verktyg på ett bra sätt.
Med tanke på att detta är något som genomsyrar hela min klinik både i behandling och i patientgrupp. Så det kommer hjälpa mig väldigt 
mycket i mitt dagliga arbete.
Känner mig mycket tryggare i att utföra återfallsprevention, känner att det känns bra med manualen i kursboken som man alltid kan gå igenom
/förbereda sig kring inför en lektion och tänker med tiden blir man mer trygg/säker i utförandet. 
Jag tycker att det var jätte bra!



I vilken utsträckning anser du att du uppnått kursens lärandemål?

I vilken utsträckning anser du att 
du uppnått kursens lärandemål? Antal svar

1 0 (0.0%)
2 0 (0.0%)
3 1 (6.7%)
4 4 (26.7%)
5 10 (66.7%)
Summa 15 (100.0%)

I vilken utsträckning anser du att du uppnått …
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I vilken 
utsträckning 
anser du att du 
uppnått kursens 
lärandemål? 4.6 0.6 13.7 % 3.0 4.0 5.0 5.0 5.0

Kommentar
Tyvärr kommer jag inte jobba med återprevention i mitt jobb än, kanske blir det senare om vi drar i gång med bahandlingsfamiljer
Behöver läsa mer i boken och titta på extra föreläsningar. 
Är lite förvånad över att man på ganska kort tid, trots allt fått med sig mycket kunskap samt överblick till manualen även om jag inte hunnit läsa
igenom alla delar i den. Men tänker att det är en fortlöpande process som jag kommer ha god användning av i mitt jobb. 
Jag tycker att jag lärt mig mycket.

I vilken utsträckning anser du att det fanns en röd tråd genom kursen

I vilken utsträckning anser du att 
det fanns en röd tråd genom 
kursen Antal svar

1 0 (0.0%)
2 2 (13.3%)
3 0 (0.0%)
4 7 (46.7%)
5 6 (40.0%)
Summa 15 (100.0%)

I vilken utsträckning anser du att det fanns e…
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Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median Övre kvartil Max

I vilken 
utsträckning 
anser du att det 
fanns en röd tråd 
genom kursen 4.1 1.0 24.0 % 2.0 4.0 4.0 5.0 5.0



Kommentar
Lätt att hänga med
Fanns ett syfte med upplägget för att både få träna på att hålla i det och träna på arbetsbladen och uppgifter för att förstå det ur 
patientperspektv,
Var lätt att förstå upplägget på kursen, som klargjordes bra på första studiedagen. I min grupp framkom det vissa funderingar i hur man skulle 
tolka hemuppgift 3, den första saken var i rubriken där det står: "Tankar på alkoholbehandlingar som kan öka risken för återfall" där det kanske
känns mer rimligt om det bara stod "tankar på alkohol som..."? 
Sen vet jag att det uppstod en feltolkning kring själva frågan: "Jämför hur Liria/Peter beskriver tredje sessionen, den som handlar om tankar 
med hur ”Väckarklockan” gör det. (MATCH-manualen på engelska). Tänker att det det är väl bara ett kommatecken som egentligen saknas 
efter "...tankar," Eller att man är tydligare och skriver kursboken-kapitel 3 jämfört med väckarklockan-session 3, som båda handlar om tankar...

I vilken utsträckning uppfattar du att kursen har stimulerat dig till ett vetenskapligt förhållningssätt (t ex 
analytiskt och kritiskt tänkande, eget sökande och värdering av information)?

I vilken utsträckning uppfattar du att 
kursen har stimulerat dig till ett 
vetenskapligt förhållningssätt (t ex 
analytiskt och kritiskt tänkande, eget
sökande och värdering av 
information)? Antal svar

1 0 (0.0%)
2 0 (0.0%)
3 7 (46.7%)
4 6 (40.0%)
5 2 (13.3%)
Summa 15 (100.0%)

I vilken utsträckning uppfattar du att kursen …
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I vilken utsträckning
uppfattar du att 
kursen har 
stimulerat dig till ett 
vetenskapligt 
förhållningssätt (t ex
analytiskt och 
kritiskt tänkande, 
eget sökande och 
värdering av 
information)? 3.7 0.7 19.7 % 3.0 3.0 4.0 4.0 5.0

Kommentar
-



I vilken utsträckning anser du att lärarna har stöttat ditt lärande?

I vilken utsträckning anser du att 
lärarna har stöttat ditt lärande? Antal svar

1 0 (0.0%)
2 0 (0.0%)
3 4 (26.7%)
4 3 (20.0%)
5 8 (53.3%)
Summa 15 (100.0%)

I vilken utsträckning anser du att lärarna har …
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I vilken 
utsträckning 
anser du att 
lärarna har stöttat
ditt lärande? 4.3 0.9 20.7 % 3.0 3.5 5.0 5.0 5.0

Kommentar
-
Tycker att det vart tydligt, pedagogiskt och bra utvalda delar och moment till kursen, som har känts givande, utifrån att den skett via Zoom. 
Man har även haft tillfällen för att ställa frågor funderingar, och tillgång till lärandematerial osv. Bra diskussioner. 

I vilken utsträckning kommer du att rekommendera utbildningen till kollegor med liknande yrkesroll?

I vilken utsträckning kommer du att 
rekommendera utbildningen till 
kollegor med liknande yrkesroll? Antal svar

1 0 (0.0%)
2 0 (0.0%)
3 2 (13.3%)
4 5 (33.3%)
5 8 (53.3%)
Summa 15 (100.0%)

I vilken utsträckning kommer du att rekomm…
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I vilken utsträckning
kommer du att 
rekommendera 
utbildningen till 
kollegor med 
liknande yrkesroll? 4.4 0.7 16.7 % 3.0 4.0 5.0 5.0 5.0

Kommentar
Viktig kunskap



Hur fungerade det praktiska arrangemanget kring material och information?

Hur fungerade det praktiska 
arrangemanget kring material och 
information? Antal svar

1 0 (0.0%)
2 0 (0.0%)
3 2 (13.3%)
4 4 (26.7%)
5 9 (60.0%)
Summa 15 (100.0%)

Hur fungerade det praktiska arrangemanget …
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Hur fungerade det 
praktiska 
arrangemanget 
kring material och 
information? 4.5 0.7 16.6 % 3.0 4.0 5.0 5.0 5.0

Kommentar
Lätt att hitta materialet
Mestadels bra men något i Canvas krånglade så jag inte kunde kommentera mina kurskamraters inlägg. Detta åtgärdades dock omedelbart 
efter konsultation med Anja!
Bra, se ovan. 

Hur bedömer du utbildningen som helhet?

Hur bedömer du utbildningen som 
helhet? Antal svar

1 0 (0.0%)
2 0 (0.0%)
3 1 (6.7%)
4 6 (40.0%)
5 8 (53.3%)
Summa 15 (100.0%)

Hur bedömer du utbildningen som helhet?
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Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median Övre kvartil Max

Hur bedömer du 
utbildningen som 
helhet? 4.5 0.6 14.3 % 3.0 4.0 5.0 5.0 5.0

Kommentar
Intressant och bra utbildning
Man får mycket på relativt kort tid. 

I vilken utsträckning kommer du att kunna tillämpa dina nya kunskaper på din arbetsplats?

I vilken utsträckning kommer du att
kunna tillämpa dina nya kunskaper
på din arbetsplats? Antal svar

1 2 (13.3%)
2 0 (0.0%)
3 4 (26.7%)
4 4 (26.7%)
5 5 (33.3%)
Summa 15 (100.0%)

I vilken utsträckning kommer du att kunna till…
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I vilken 
utsträckning 
kommer du att 
kunna tillämpa 
dina nya 
kunskaper på din 
arbetsplats? 3.7 1.3 36.7 % 1.0 3.0 4.0 5.0 5.0

Kommentar
Tyvärr ingenting just nu



I vilken utsträckning var det som togs upp i kursen ny kunskap för dig?

I vilken utsträckning var det som 
togs upp i kursen ny kunskap för 
dig? Antal svar

1 1 (6.7%)
2 3 (20.0%)
3 5 (33.3%)
4 5 (33.3%)
5 1 (6.7%)
Summa 15 (100.0%)

I vilken utsträckning var det som togs upp i k…
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I vilken 
utsträckning var 
det som togs upp
i kursen ny 
kunskap för dig? 3.1 1.1 33.8 % 1.0 2.5 3.0 4.0 5.0

Kommentar
Har läst åp i min tidigare utbildning på universitetet
Har tidigare jobbat med återfallsprevention, dock många år sedan och inte lika strukturerat som detta. 

Ge exempel på särskilt givande moment/aktiviteter under kursen

Ge exempel på särskilt givande moment/aktiviteter under kursen
sessionerna
att man fick träna på sessionerna tillsammans i grupp. Väldigt lärorikt. 
Gillar att det var en hel del praktiska övningar. 
Att få öva själva 
De praktiska övningarna var jobbiga men nyttiga
Göra arbetsblad och försöka hålla grupp
Examinationsuppgiften! 
Supernervöst men superkul! Ser fram mot att hålla i ÅP framöver på vår mottagning.
Även om det fanns motstånd hos mig kring rollspelandet i de olika lektionerna kändes detta väldigt bra att göra då man fick en bra känsla för 
upplägget, man fick tänka till, möjlighet till feedback, diskussioner, att prova på att vara patient, vilket var mycket givande.
Övningarna och rollspel

Ge exempel på moment/aktiviteter som inte var särskilt givande

Ge exempel på moment/aktiviteter som inte var särskilt givande
inget
Tycker allt gav något.
Lyssna på filmen om hjärnans belöningssystem
Samtalen/undervisningen och diskussionerna
... hemuppgifter...?  
(Jag vet, nu svär jag i kyrkan ;-)
Kan ej komma på något. 

Vad vill du säga till kursdeltagarna i kommande kurs?

Vad vill du säga till kursdeltagarna i kommande kurs?
duktiga , kompetenta personer
Ta er tid att läsa manualerna. Läs flera gånger. 
Bra kurs, se till att göra din del genom att läsa på ordentligt. 
Få prova på själv är en viktig lärdom
Läs igenom alla sessioner och hela boken, va delaktig
Fråga mycket, våga prova.
Det här blir kul!



Är du intresserad av att gå fler kurser inom området, eller andra områden? Om ja, vilka?

Är du intresserad av att gå fler kurser inom området, eller andra områden? Om ja, vilka?
ja
Ja, vet inte.
Ja kanske
Inte för närvarande
Ja. Påbyggnad, mer MI, ACT, NECT, MBKT
Ja men vet inte vad
Eventuellt fördjupning i ÅP framöver. Även MI skulle kunna vara behjälplig att fräscha upp kunskaperna kring.  

Tänk dig att du var kursansvarig. Vad skulle du vilja ändra/utveckla?

Tänk dig att du var kursansvarig. Vad skulle du vilja ändra/utveckla?
Tycker allt var bra.
-
Egentligen ingenting
Se ovan

Övrigt

Övrigt
Super bra att detta var digitalt. Då har man större möjlighet att delta på ett lättare sätt.
Väldigt välordnad kurs, skönt när allt bara funkar!
-
Tack!

Frågor som rör webbaserad utbildning:

Var instruktionerna om det digitala mötesrummet tydliga vid kursdagens start? 

Frågor som rör webbaserad 
utbildning:

Var instruktionerna om det digitala 
mötesrummet tydliga vid 
kursdagens start? Antal svar

1 0 (0.0%)
2 0 (0.0%)
3 0 (0.0%)
4 5 (33.3%)
5 10 (66.7%)
Summa 15 (100.0%)

Frågor som rör webbaserad utbildning: V…
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Frågor som rör 
webbaserad 
utbildning:

Var instruktionerna 
om det digitala 
mötesrummet 
tydliga vid 
kursdagens start? 4.7 0.5 10.5 % 4.0 4.0 5.0 5.0 5.0



Hur var ljudupplevelsen, hördes alla tydligt? 

Hur var ljudupplevelsen, hördes alla 
tydligt? Antal svar

1 0 (0.0%)
2 0 (0.0%)
3 2 (13.3%)
4 6 (40.0%)
5 7 (46.7%)
Summa 15 (100.0%)

Hur var ljudupplevelsen, hördes alla tydligt?
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Hur var 
ljudupplevelsen, 
hördes alla tydligt? 4.3 0.7 16.7 % 3.0 4.0 4.0 5.0 5.0

Hur var bildupplevelsen, kunde du se alla deltagare och digitalt material tydligt? 

Hur var bildupplevelsen, kunde du se
alla deltagare och digitalt material 
tydligt? Antal svar

1 0 (0.0%)
2 1 (6.7%)
3 1 (6.7%)
4 5 (33.3%)
5 8 (53.3%)
Summa 15 (100.0%)

Hur var bildupplevelsen, kunde du se alla del…
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Hur var 
bildupplevelsen, 
kunde du se alla 
deltagare och digitalt
material tydligt? 4.3 0.9 20.8 % 2.0 4.0 5.0 5.0 5.0



Till vilken grad tycker du att tekniken var ett hinder eller en fördel för din inlärning? 

Till vilken grad tycker du att 
tekniken var ett hinder eller en 
fördel för din inlärning? Antal svar

1 1 (7.1%)
2 0 (0.0%)
3 2 (14.3%)
4 4 (28.6%)
5 7 (50.0%)
Summa 14 (100.0%)

Till vilken grad tycker du att tekniken var ett …
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Till vilken grad 
tycker du att 
tekniken var ett
hinder eller en 
fördel för din 
inlärning? 4.1 1.2 28.2 % 1.0 4.0 4.5 5.0 5.0

Kommentar
Välordnat för att vara digitalt. Sedan gillar jag fysiska möten. 
Både och. 
Problem med canvas uppstod när jag skulle göra hemuppgift men löste sig väldigt snabbt.

Hur upplever du att de interaktiva delarna i kursen (chatt, virtuella grupprum) fungerade? 

Hur upplever du att de interaktiva 
delarna i kursen (chatt, virtuella 
grupprum) fungerade? Antal svar

1 0 (0.0%)
2 0 (0.0%)
3 1 (6.7%)
4 3 (20.0%)
5 11 (73.3%)
Summa 15 (100.0%)

Hur upplever du att de interaktiva delarna i k…
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Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median Övre kvartil Max

Hur upplever du 
att de interaktiva
delarna i kursen 
(chatt, virtuella 
grupprum) 
fungerade? 4.7 0.6 13.2 % 3.0 4.5 5.0 5.0 5.0



Kommentar
Bra information om allt. Materialet var toppen.
Ljud hos deltagarna försvann ibland och bilden frös. 


	Kursutvärdering Återfallsprevention HT23

